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Subiectul I 

Citește, cu atenție, textul de mai jos și răspunde cerințelor: 

 

Primul om pe Lună 

 

„În plină epocă a Războiului Rece, Statele Unite ale Americii şi Uniunea Sovietică se aflau într-o 

competiţie acerbă în toate domeniile, inclusiv în cel spaţial. Iniţial, se părea că sovieticii erau mai 

avansaţi: de exemplu, la 4 octombrie 1957 ei au lansat pe orbită primul satelit artificial al pământului, 

celebrul Sputnik. Dar nici americanii nu s-au lăsat mai prejos, astfel încât, la 25 mai 1961, preşedintele 

american John F. Kennedy a angajat S.U.A. în cursa pentru transportarea unui om pe lună până la sfârşitul 

deceniului. În consecinţă, după opt ani, în ziua de 16 iulie 1969, nava cosmică Apollo 11 a decolat de la 

Centrul Spaţial Kennedy, avându-i la bord pe cosmonauţii Neil Armstrong, Edwin Aldrin Jr. şi Michael 

Collins. 

Ei au fost desemnați pentru una dintre cele mai importante misiuni în spațiul extraterestru. Astfel, la 

20 iulie 1969, după o călătorie de 76 de ore, Neil Armstrong şi Edwin Aldrin au coborât pe solul selenar, 

purtaţi de modulul Eagle, care se desprinsese de nava-mamă. Un miliard de oameni ascultau cu sufletul la 

gură memorabilele cuvinte rostite de astronautul american Neil Armstrong. În momentul în care acesta a 

schiţat primul pas pe solul lunar, el a spus: «Este un pas mic pentru om, dar un pas uriaş pentru 

umanitate».” 

 

  1. Găsește cuvinte cu înțeles asemănător pentru cuvintele: competiție, primul, rostite, uriaș, inițial. 

 

2. Desparte în silabe următoarele cuvinte: epocă, cosmonauții, desprinsese, astronautul, schițat. 

 

Subiectul al II-lea 

Notează cu A, dacă enunţul este adevărat, şi cu F, dacă enunţul este fals. 

 Cel mai dulce fruct are gust sărat.   

 Interesat şi dezinteresat înseamnă acelaşi lucru.   

 Par şi impar sunt cuvinte cu sens diferit.   

 Expresia Mă întorc înapoi. este corectă.   

 În următoarea serie de cuvinte: doc, dom, dor, doi se schimbă numai litera de la sfârşitul 

fiecărui cuvânt.   

 Propoziţia Avionul s-a rotit în cerc. este corectă.   

 Rachetele sunt cele mai rapide vehicule, pe care omul le foloseşte când se deplasează pe 

mare.    

 Şcolar, şcolăresc, şcolăriţă nu sunt cuvinte care aparţin aceleiaşi familii de cuvinte.   

 Singurul sens al cuvântului roşie este acela de legumă.   

 Nu toate florile miros frumos.   

 



Subiectul al III-lea 

Completează enunţurile cu unul dintre cuvintele/ grupurile de cuvinte scrise în partea dreaptă: 

 Când am ajuns acolo ………… dat un pachet. 

 …………… suntem nişte elevi cuminţi. 

 …………… întoarce şi el din Australia, dar nu are bani. 

 Cred …………… greşit cu această exprimare. 

 Victor, eşti …………… răsfăţat. 

 Vreau să iau zece mioare albe şi o …………… neagră. 

 Ca să ajungem acolo trebuie să mergem pe …………… mai puţin cunoscute. 

 Pisica …………… este foarte jucăuşă. 

 ……………., spuse pisica de pe creanga copacului. 

 Mama …………… dat un tricou roşu. 

 Eşti sigur …………… el? 

 De …………… putea ajunge, am să îţi spun. 

c-am 

cam 

mi-au 

căi 

sa 

miau 

mi-a 

noi 

s-ar 

mia 

că-i 

n-oi. 

       

 

Subiectul al IV-lea 

 Stabileşte tipul fiecărei propoziţii din coloana A ducând câte o săgeată spre coloana B. 

 

A 

Trezeşte-te la viaţă! 

Noi învăţăm. 

Voi iubiţi sportul? 

Ura! Au dat gol! 

Fă sport! Aleargă! 

La mulţi ani! 

Tu eşti frumoasă. 

Mama este acasă. 

Vii cu noi la Posada? 

Ştii să scrii corect? 

Ai înţeles toate explicaţiile? 

Haide! Mergi! 

Bună ziua! 

B  

enunţiativă,  

interogativă,  

exclamativă. 

 

 

        

 
 Se acordă 10 puncte din oficiu. 
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Bareme de corectare pentru clasa a IV-a 

 

 

Oficiu .............................................................................................................................................. 10 puncte 

 

Subiectul I  

Sugestie de răspuns: 

1. competiție – concurs, întrecere 

primul – întâiul 

rostite – spuse, vorbite, articulate, pronunțate 

uriaș – gigantic, imens, enorm, colosal 

inițial = la început 

  ........................................................................................................................... 2  5 puncte = 10 puncte 

2.  epocă = e-po-că 

 cosmonauții = cos-mo-na-u-ții 

 desprinsese = des-prin-se-se 

 astronautul = as-tro-na-u-tul 

 schițat = schi-țat 

  ........................................................................................................................... 2  5 puncte = 10 puncte 

Total 20 de puncte 
 

Subiectul al II-lea  

Sugestie de răspuns: 

 Cel mai dulce fruct are gust sărat.  F 

 Interesat şi dezinteresat înseamnă acelaşi lucru.  F 

 Par şi impar sunt cuvinte cu sens diferit.  A 

 Expresia Mă întorc înapoi. este corectă.  F 

 În următoarea serie de cuvinte doc, dom, dor, doi se schimbă numai litera de la sfârşitul 

fiecărui cuvânt.  A 

 Propoziţia Avionul s-a rotit în cerc. este corectă.  F 

 Rachetele sunt cele mai rapide vehicule, pe care omul le foloseşte când se deplasează pe 

mare.  F 

 Şcolar, şcolăresc, şcolăriţă nu sunt cuvinte care aparţin aceleaşi familii de cuvinte.  F 

 Singurul sens al cuvântului roşie este acela de legumă.  F 

 Nu toate florile miros frumos. A                                                                                                                                                                                      

  ................................................................................................................................  10  2 = 20 de puncte 

 

Subiectul al III-lea  

 Când am ajuns acolo mi-au dat un pachet. 

 Noi suntem nişte elevi cuminţi. 

 S-ar întoarce şi el din Australia, dar nu are bani. 

 Cred c-am greşit cu această exprimare. 

 Victor, eşti cam răsfăţat. 

 Vreau să iau zece mioare albe şi o mia neagră. 

 Ca să ajungem acolo trebuie să mergem pe căi mai puţin cunoscute. 

 Pisica sa este foarte jucăuşă. 



 Miau, spuse pisica de pe creanga copacului. 

 Mama mi-a dat un tricou roşu. 

 Eşti sigur că-i el? 

 De n-oi putea ajunge, am să îţi spun. 

  .................................................................................................................... 12  2 puncte = 24 de puncte 

 

Subiectul al IV-lea 

 exclamativă 

 enunțiativă 

 interogativă 

 exclamativă 

 exclamativă 

 exclamativă 

 enunțiativă 

 enunțiativă 

 interogativă 

 interogativă 

 interogativă 

 exclamativă 

 exclamativă 

....................... .............................................................................................................. 13  2 = 26 de puncte 

 

Notă: În cazul în care apar greşeli de ortografie sau de punctuaţie, se scad câte 0,5 puncte pentru fiecare 

greşeală.  


